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4 Učební praxe v oboru vzdělání Předškolní a 
mimoškolní pedagogika

V  rámci studia ve  středních školách s  oborem vzdělání Předškolní a  mimoškolní pe-
dagogika jsou žáci povinni absolvovat odbornou praxi v  minimálním rozsahu deset týd-
nů a učební praxi v rozsahu minimálně sedm týdenních vyučovacích hodin za celou dobu 
vzdělávání.3 Odborná praxe probíhá ve školách, kde žáci o všech svých činnostech pořizují 
záznamy, které odevzdají svému vyučujícímu praxe. V průběhu praxe jsou kontrolováni vy-
učujícími školy, kteří informují neprodleně vyučujícího praxe. Učební praxe, na kterou se při 
inspekční činnosti Česká školní inspekce zaměřila, se uskutečňuje jako součást vyučování 
pravidelně ve školách, se kterými pedagogické školy spolupracují, pod dohledem vyučují-
cích praxe. V rámci odborné i učební praxe žáci aplikují teoretické vědomosti a dovednosti 
z pedagogiky, psychologie a odborných metodik do reálného prostředí. Praxe pomáhá žá-
kům upevnit příslušné pedagogické kompetence, podporuje rozvoj sociálně komunikativ-
ních a interpersonálních dovedností, učí vžívat se do psychického života dětí a respektovat 
jejich potřeby a zájmy. 

Česká školní inspekce se zaměřila na průběh učební praxe žáků oboru vzdělání Předškolní  
a mimoškolní pedagogika.

4.1 

Celkový pohled na učební praxi

Kromě přímé hospitační činnosti se Česká školní inspekce soustředila na celkový proces 
učební praxe. Inspekční pracovníci zjišťovali způsob výběru mateřské školy pro realizaci 
učební praxe, sledovali, kdo pravidelně kontroluje a hodnotí učební praxe žáků a zda mají 
střední školy vytvořena kritéria pro hodnocení žáků v předmětu učební praxe.

Tabulka 5 
Výběr mateřské školy pro realizaci učební praxe – podíl oborů (v %)

Výběr mateřské školy Podíl
Dostupnost pro žáky 79,5
Kvalita ŠVP 20,5
Reference o kvalitě činnosti 36,4
Hodnocení ČŠI v IZ 4,5
Jiné aspekty 40,9

Nejčastěji jsou mateřské školy pro realizaci učební praxe vybírány podle jejich dostup-
nosti pro žáky (79,5 % oborů). Místo tohoto faktoru by však měly být mateřské školy vybí-
rány ve větší míře podle kvality vzdělávání či podle příkladů dobré praxe, aby si žáci mohli 
osvojit pozitivní poznatky a zkušenosti od úspěšných pedagogů. V dálkové a kombinované 
formě vzdělávání výrazně převažuje výběr mateřské školy podle dostupnosti nad aspekty 
kvality mateřské školy (činnost, ŠVP). Více než dvě pětiny oborů při výběru mateřské školy 
pro učební praxi zohledňují jiné aspekty. Nejčastěji jde o ochotu mateřské školy ke spolu-
práci a  možnost absolvovat učební praxi na své kmenové škole (pro žáky dálkové formy 
vzdělávání), dále byla vybírána mateřská škola podle její velikosti, podle spolupráce se zři-
zovatelem či podle speciálního zaměření školy.

3  Rámcový vzdělávací program pro obor vzdělání Předškolní a mimoškolní pedagogika.


